Приложение 8
Уравнения с модулем
Уравнения, в которых переменная содержится под знаком модуля, называются уравнениями с модулем.

Модуль является неотрицательным числом, а выражение, стоящее под знаком модуля может быть равным нулю, может быть положительным или отрицательным числом, что учитывается при решении уравнений.

Примеры
1. Решите уравнение │2х – 6 │= 10
Решение.
│2х – 6 │= 10

 

2х – 6  ≥ 0,                       2х ≥ 6,                  х ≥ 3,
2х – 6  = 10,                     2х = 16,                х = 8,               х = 8,
                           (                            (                     => 
2х – 6 < 0,                        2х < 6,                  х < 3,               х = - 2. 

2х – 6 = -10;                     2х = -4;                х = -2;                      

Ответ. х = -2., х = 8.
2. Решите уравнение │х + 6 │= 2х
Решение.
│х + 6 │= 2х


 х + 6  ≥ 0,                       х ≥ -6,                    х ≥ -6,

 х + 6  = 2х,                     -х = -6,                  х = 6,               х = 6,

                           (                            (                     =>                     => х = 6.
х + 6 < 0,                          х < -6,                   х < -6,             Ø; 
х + 6 = -2х;                      3х = -6;                  х = -2;  
Ответ. х = 6.
3. Решите уравнение │х - 1│ - 2│х - 2│ + 3│х – 3│ = 4.
Решение.
│х - 1│ - 2│х - 2│ + 3│х - 3│ = 4
Найдем нули функции правой части уравнения: х = 1, х = 2, х = 3.
Решим данное уравнение на каждом промежутке знакопостоянства.
1. При х < 1,

-х + 1 – 2 (-х + 2) + 3 (-х + 3) = 4,

-х + 1 + 2х – 4 - 3х + 9 = 4,              => решений нет.
-2х = -2, 
  х = 1
2. При 1≤ х < 2,

х - 1 + 2х - 4 - 3х + 9 = 4,

0х = 0, х – любое число.
3. При 2 ≤ х < 3,

х – 1 – 2х + 4 – 3х + 9 = 4, 

-4х = -8,

х = 2.

4. При х ≥ 3,

х – 1 – 2х + 4 + 3х – 9 = 4,

2х = 10,

х = 5.
Общее решение данного уравнения:


1≤ х < 2,             1≤ х ≤ 2,

х = 2,       =>                       =>  [1; 2] U {5}

х = 5;                  х = 5;

Ответ. [1; 2] U {5} 
Для самостоятельного решения
Решите уравнения:

1. │8х + 10│= 2
2. │5х + 16│= 3х

3. │х + 1│ - │х + 5│ - │2х - 16│ = 8
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Желаем успеха!

